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Primeira Prova

Questbdes

1) Resolva a seguinte equacao em diferencas de primeira ordem:
yt+1(2+3y) =4y ;yo=%
(dica: imagine uma funcéo auxiliar gt = 1/ v)

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: trabalhando a equacéo em diferencgas anterior temos que:
2(yt+1/ ) +3 (1/ yt+1 ) =4
Fazendo que gt = 1/ %t temos que: gt+1=0.5g¢ +0.75

Lembrando a condicao inicial (yp = %2 ou seja que gt = 2), temos que a
resolucdo da equacao anterior é:

t+1 -1
gt = (0.5) +1.5ey%=(0.5)t+1 +1.5)

2. Imagine o seguinte modelo de reajuste de precos e salarios:

W i+2— Wt+1 Pt+1 - Pt
(1) = -
Wt+1 Pt

2 Pir=a+aw
Suponha que o valor inicial seja : w1/Pg = ¢ (uma constante qualquer)

Resolva a equacédo em diferencas de primeira ordem para wt , assuma que

ca [ 0 e supondo que |ca| <1 analise a trajetoria temporal de wt .



(Dica: a parte um pouco complicada € construir a equacdo em diferencas. Lembre

gque w1/Pg = c e trabalhe para encontrar uma expressao que contenha essa
igualdade)

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: primeiro podemos encontrar:

Depois, lembrando que w1/Pg = ¢, podemos encontrar a equacéo em diferencas:

Wt+l1=Cawi+] +Ca
cuja solucéo é :
At . A , A
wi=(cdad) (wp-cal/l-ca)+call-ca

gue é convergente uma vez que |ca| <1.

3. Imaginemos que tenhamos o seguinte modelo de formagéao de precos :
Q) Qd=a-bPt;a>0;b>0 (Funcdo de Demanda)
(2 Qs=cPt—-dc>0;d>0 (Funcao de Oferta)

Suponhamos, agora, que expressamos O ajuste de precos diante de
excessos de demanda de duas formas:

()] P"=4(Qd-Qs); a>0

(4) Pt+1-Pt=a(Qd-Qs)

(O & nas equacdes (3) e (4) é o mesmo)

No caso de (3) temos uma equacao diferencial e no caso de (4) temos uma

equacao em diferenca. Resolva ambas e compare os resultados (indique o que
diferencia um resultado de outro).



(Esta questéo vale trés pontos)

o . € ~
Resposta: o preco de equilibrio seraP =a+d/b + c. Os resultados seréo:

. : — & (b+c) t
Equacéo Diferencial: P (t) = Pe + (Po - Pe) e a (b+c)

para o equilibrio;

e tendera sempre

Equacao em Diferencas: P(t) = Pe + (P — Pe) (1- (b+c) &) ! e neste caso
convergéncia ou divergéncia ao equilibrio dependera do valor ( 1- (b+c) &) e s6 se
a < 1/(b+c) teremos ajustamento sem oscilacdes e o equilibrio pode ser qualificado
como estavel.

4. No Modelo de Solow, a evolucdo da economia esta dada pela seguinte
equacao diferencial:

k' = s f(k) — (a+b) k
onde a e b sdo parametros (‘a” é a taxa de crescimento da populagéo e “b”
a taxa de depreciacdo do capital). A variavel “k” é o capital per-capita e “f" a

funcéo de producéo do capital per capita e “s” a propensdo marginal a poupar.
Imagine que o valor dos paréametros seja: s = 0.4; a = 0.05 e b = 0.15. Outra

hipétese do modelo é que f(0)=0e f(k) =k

Determine o valor de k de equilibrio, desenhe o diagrama de fase e
caracterize o equilibrio.

(Esta questéo vale trés pontos)

Resposta: o valor de equilibrio é 4 e o equilibrio é estavel.



